

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАТЬ ЗАЙ

ОГОНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
в городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 84 (10040)

Суббота, 25 мая 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю Цена 3 коп.

БЕРЕГИТЕ ВРЕМЯ

В считанные мгновения уносится ввысь самолет и ложится курсом на Саратов. Несколько секунд требуется быстроходному «Метеору», чтобы подняться над водной гладью и отправиться по маршруту Балаково — Куйбышев. Десяток деталей отштамповали новый станок-автомат на заводе имени Дзержинского, пока секундная стрелка обежала всего лишь круг... Как много мы успеваем совершить значительных и полезных дел на земле в короткие промежутки времени, которые могут показаться ничтожно малыми в сравнении не только с годами, но и с сутками!

В среднем тысяча минут в сутки отпущена человеку для активной деятельности. Огромное богатство! В минуту объединение «Химволокно» производит продукции на 700 рублей, химический завод — 800 килограммов минеральных удобрений, гидроэлектростанция — 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии, на тысячи рублей выпускает железобетонных конструкций стройиндустрия Саратовгэстстрая. Эти цифры называются на стенах, панно, транспарантах, экранах социалистического соревнования, оформленных в трудовых коллективах. Называются для того, чтобы все мы — строитель и химик, генеральный директор и рабочий, партогр и преподаватель, прораб и «технолог» — каждый балаковец еще яснее представил себе, понял, какое это богатство — время, какими безвозвратными утратами обрачиваются его потери.

Есть замечательная формула К. Маркса: «Всякая экономия в конечном счете сводится к экономии времени». Эта формула охватывает все стороны общественной жизни, однаково относится и к деятельности общества в целом, и каждого человека в отдельности. Потому что благосостояние общества прямо пропорционально его производительным силам, оно измеряется количеством материальных и духовных благ, которые общество производит в тот или иной промежуток времени. Сколько же благ произведет завод, город, страна в целом, зависит от величины и непрерывности вклада в общее дело каждого человека.

Это хорошо понимает огромное большинство трудающихихся города. Организаторская и массово-политическая работа городской партийной организации, всех трудовых коллективов в эти дни направлена на всенародное повышение эффективности общественного производства, интенсивности из основе научно-технического прогресса, дисциплины и организации труда, чтобы еще быстрее множилось богатство страны, росла ее мощь. Социализм раскрепостили физические и духовные силы людей, открыл каждому человеку простор для творчества, проявления всех своих способностей, постоянного совершенствования.

Борьба за экономию времени — это прежде всего борьба за содержание, которым заполнены различные его отрезки и промежутки — от минуты до целой жизни. Каждое вращение должно быть подчинено большим задачам дня. Кончается одиннадцатая пятилетка. Рабочий выполнил ее досрочно — это успех! На заводе вы стремитесь вскрыть новые резервы, ликвидировать простой, мобилизовать все силы коллектива, чтобы завершить то, что задумано, — это тоже борьба за время. На веделе раньше слал объект на строительстве атомной электростанции, закончено проектирование оперенного микрорайона, отправлены потребителям партии быстроходных дизелей, введена в строй оросительная система, спущено на воду судно — все это большие и маленькие успехи в борьбе за выигрыши времени.

Возможности для сбережения времени на любом предприятии очень велики, и это открывает широкое поле общественной активности, подчеркивалось на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС. В самом деле, разве не могут стать темами собраний, лекций и лекций, например, такие: «Как «Башрабочий день», «Как сберечь время», «Кому не хватает суток», «Рациональный режим времени — это высокая производительность и высокая культура».

Люди, оставившие след в жизни, умели строить свои планы так, чтобы непрерывно, каждый день подниматься ступенькой выше. Непрерывленным образом точности, собранности был В. И. Ленин, неустанно призывающий к самодисциплине, к умению «свободить себя от суматохи и суетоложи», «от вермилей» и гневно бичевавший всех и всяческих трахижир, расхитителей драгоценных секунд и минут.

В умении распорядиться временем так, чтобы можно было больше дать людям, обществу, ярко проявляются самостоятельность, зрелость и честность человека. Вот почему каждому из нас надо хотеть, надо сметь, надо брать на себя груз в полную меру своих сил. Стремиться к вершинам своего дела нужно и доступно всем. Сегодня неумолимые, вечно бегущие стрелки отметили еще один ваш день. Каким он был? Доложим вы им? Если недовольны, значит, завтра постараитесь избежать вчерашних ошибок, просчетов, потерь.

Минуты бегут. И вы тем больше принесете пользы себе и народу, чем быстрее и точнее извесите цену каждой из них.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



В исполкоме юсовета НЕОБХОДИМЫ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И ИНИЦИАТИВА

Пом председательством председателя горисполкома В. Ф. Салтанова состоялось очередное заседание комиссии по подготовке к работе в осенне-зимний период.

По вопросу о ходе работ по замене систем водопровода, очистке и ремонту канализационных сетей, колодцев, водоразборных колонок был заслушан отчет главного инженера управления «Водоканал» Ю. И. Варламова.

Участники совещания обратили серьезное внимание на необходимость своевременного восстановления водопроводных сетей, неукоснительного соблюдения правил при сдаче их в эксплуатацию. Особое внимание было удалено вопросу, связанному с принятием мер для избежания замерзания водоколонок, уменьшению числа жалоб трудающихся на плохую их работу.

Затем перед собравшимися выступил начальник производственно-жилищного треста А. И. Павлов, который подробно рассказал о том, что предпринимается трестом для выполнения плана капитального ремонта жилого фонда, системы холодного и горячего водоснабжения, отопления.

Участники совещания указали на серьезное отставание треста в выполнении мероприятий по капитальному ремонту жилья. В этом, как было отмечено, есть определенная вина работников треста. Но в значительной степени в выполнении плана по капитальному ремонту жилья повинны руководители ремонтно-строительного управления. Из-за малительности руководителей ремонтно-строительного управления страдают коммунальные службы, терпят неудобства люди.

Были приняты решения. Первое: о необходимости обратить внимание руководителей РСЧУ на серьезное отставание в проведении ремонта жилого фонда города. Этот вопрос рассмотреть в июне на заседании исполкома.

Второе: организациям, в частности ТЭЦ-4, Саратовской ГЭС, чьи рабочие живут в домах, относящихся к производственно-жилищному тресту, необходимо оказать помощь тресту в осуществлении ремонтных работ.

Члены комиссии высказали ряд замечаний и в адрес руководства ТЭЦ-4. Были рассмотрены вопросы, связанные с перспективами обеспечения жилья теплом.

На химическом заводе стало правилом трудиться по принципу: «Знаешь сам — научи другого». Это в полной мере относится к бригаде электромонтеров, которую возглавляет А. И. Карапетов. Не случайно его бригада неоднократно становилась победителем в социалистическом соревновании. Сам бригадир удостоен высокого звания «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: А. И. Карапетов.

Фото С. Карадина.

В горкоме КПСС Усилить борьбу с пьянством

Вчера в Дворце культуры химиков горкома КПСС провел совещание, на которое были приглашены руководители предприятий, организаций и учреждений, секретари партийных организаций, председатели профкомов, секретари комсомольских организаций.

Рассмотрен вопрос «О состоянии работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом и задачах, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом».

На совещании выступили товарищи: В. П. Прошин — начальник отдела внутренних дел, П. С. Пугачев — прокурор города, В. Ф. Харланов — зам. председателя горисполкома, П. М. Саулин — секретарь партбюро завода самоходных землеройных машин, С. И. Гуртовой — директор завода им. Дзержинского, Б. В. Максимов — второй секретарь горкома КПСС.

В выступлениях участников совещания были рассмотрены конкретные пути борьбы с пьянством и алкоголизмом.

XXVII съезду КПСС —

достойную встречу пятилетку — досрочно

Прошлый год был ударным для коллектива пассажирского автотранспорта — дважды автомобилисты становились победителями в республиканском социалистическом соревновании. Не снизили они темпов и в нынешнем году. В ходе областного соревнования, они добивались первенства по итогам двух и трех месяцев. В итоге городского соревнования за первый квартал — первое место и переходящее Красное знамя городского комитета партии.

План трех месяцев по перевозке пассажиров ПАТП выполнен на 105,4 процента, по доходам — на 101,2. Успешно выполнены планы по пассажиро-километрам. Достижение высоких результатов способствовало широкому распространению на предприятиях движение «Работать без отставаний», соревнования за коммунистическое отношение к труду и другим починам.

Коллектив автобусов № 3, например, которым руководят И. М. Овчинников, прикладывая все усилия, выполняют пятилетний план по доходам к 40-летию Бобруйска, но уже 15 апреля водители рапортовали о его досрочном выполнении. Выполнить пятятакты в знаменательной дате обязалась в начале года 26 водителей, а выполнили — 49. Среди них В. Ф. Доровских, А. А. Верещагин, А. И. Павлов, В. А. Качанов, С. Е. Городолов, Ю. П. Гаврилов, И. Я. Табуевик и другие. Хорошо поработали и водители предприятий: с начала года поднято 18 раждевложений с общим экономическим эффектом 5,5 тысячи рублей. Т. ПРОЦЕНКО, начальник планового отдела «пассажирской» автопредприятия,

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Продолжатели традиций

Вечно славен будет ратный и трудовой подвиг советского народа в Великой Отечественной войне. Слопанные воедино партией Ленина, сыновья и дочери всех народов нашей необъятной Родины отстояли в жесточайшей битве первое в мире социалистическое государство, избавили человечество от фашистского рабства.

Никто не забыт, ничто не забыто. В суровых боях воины армии и флота, бойцы народного ополчения, партизаны и подпольщики грудью преградили путь вражеским полчищам. Самоотверженно ковали грозное оружие, обеспечивали фронт всем необходимым труженики тыла.

Сегодня мы видим нашу Родину цветущей, могучей, устремленной в будущее.

Уверенное продвижение вперед — результат созидающей энергии миллинов граждан нашей страны — рабочих, колхозников, интеллигенции. Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, они полны решимости работать лучше, чем вчера, добиться большего во всех сферах производства, повысить темпы развития, устранить все, что мешает этому.

Обо всем этом шел заинтересованный, обстоятельный разговор на состоявшемся заключительном занятии в политшколе по изучению внутренней и внешней политики КПСС, слушателями которой являются рабочие цеха дизелей завода имени Дзержинского.

Выступившие на занятии слесарь В. М. Шамраев, фрезеровщик В. И. Сердюков.

Ю. КОВАЛЕНКО.

О чём не сказали слушатели...

Четыре десятилетия назад победоносно завершилась битва свободолюбивых народов против фашизма, задавшегося целью завоевать мировое господство. Решающий вклад в разгром сил фашизма и агрессии, в спасение человечества от порабощения внес советский народ под руководством Коммунистической партии.

О руководящей роли Коммунистической партии в разгроме фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны шел разговор на итоговом занятии школы марксизма-ленинизма, которую ведет молодой пропагандист молокозавода А. Ю. Зарубина.

Занятие началось с обсуждения рефератов. Первой слово попросила слушательница школы мастер завода Г. Н. Шмелева, тема ее доклада «Политическая роль партии в годы Великой Отечественной войны».

— В центре внимания Коммунистической партии, ее руководящих органов находились вопросы совершенствования партийно-политической работы, идеиного воспитания личного состава, — начала свое выступление Г. Н. Шмелева. — Война убедительно подтвердила ленинское положение о том, что победа во многом зависит от силы духа и высоких морально-боевых качеств солдат и офицеров, тружеников тыла.

Дополнить выступление Г. Н. Шмелевой и рассказать о руководстве партии

всенародным сопротивлением в тылу врага вызывалась мастер завода Л. И. Овчинникова.

— На подпольную работу партия направила сотни своих работников, тысячи коммунистов — начала Овчинникова. — Непосредственно руководителями партии и подпольщиков являлись республиканские, краевые, областные, городские и районные комитеты партии. Они успешно решали задачи создания партизанских отрядов, диверсионных групп, вели политическую работу среди населения.

Один за другим вступают в разговор слушатели политшколы технолог Л. Е. Ертышева, мастер Н. А. Московкина, начальник лаборатории В. И. Шапошинкова и другие.

Подробно, на примерах,

В ГОД 40-летия Великой Победы тема Великой Отечественной войны постоянно присутствовала в программе школы марксистско-ленинского образования.

Заключительное занятие в школе «Марксистско-ленинская философия» второго года обучения партийной организации Дома быта производственного управления бытового обслуживания проходило по теме «КПСС в годы Великой Отечественной войны».

Главный инженер коммунист С. А. Карошникова возглавляет школу пятый год, отлично владеет методикой ведения занятий, хорошо знает изучаемый материал, своих слушателей. В составе школы 15 коммунистов и 19 тыс. комсомольцев.

По второму вопросу «Партия — организатор коренного перелома в Великой Отечественной войне» интересное сообщение сделала закрывающая Дома быта партийная группа С. Ф. Бакунина.

Начало этому перелому, пояснила она, положил разгром фашистов под Москвой, и завершил его грандиозная битва на Болге, под Сталинградом, за время которой партизанская армия потеряла четвертую часть сил, действовавших в то время она, со всей полнотой рас-

Равнение на подвиг

высоте вставших перед ней грандиозных задач. Она выработала и с первых дней неуклонно проводила в жизнь меры, направленные на усиление централизации, партийного и государственного руководства страной, ставшей единым боевым лагерем. Коммунисты направлялись туда, где было наиболее трудно. Своей стойкостью, самоотверженностью они увлекали за собой беспартийных. Только Саратовской областной партийной организацией, подчеркнула она, было направлено на фронт более 17 тысяч коммунистов и 19 тыс. комсомольцев.

По второму вопросу «Партия — организатор коренного перелома в Великой Отечественной войне» интересное сообщение сделала закрывающая Дома быта партийная группа С. Ф. Бакунина. Начало этому перелому, пояснила она, положил разгром фашистов под Москвой, и завершил его грандиозная битва на Болге, под Сталинградом, за время которой партизанская армия потеряла четвертую часть сил, действовавших в то время она, со всей полнотой рас-

крывает преимущества социализма, его огромные экономические, социально-политические и духовные возможности. Под руководством партии наш народ боролся за счастливую жизнь, которую он знал еще в довоенное время. Эта жизнь была завоевана в октябре 1917 года под руководством партии.

Подводя итог сказанному, руководитель школы отметила добросоцестное отношение слушателей к изучаемому материалу, правильное понимание ими темы и основных ее вопросов, а также основной задачи на современном этапе — держать равнение на подвиг и быть достойными тех, кто завоевал для них мирную жизнь, крепить могущество Родины и мира на земле своим ударным трудом, в этом же духе воспитывать и вести за собой массы тружеников.

Выступившие с дополнениями по рассмотренным вопросам рассказали также о своих трудовых успехах в социалистическом соревновании в честь 40-летия Великой Победы.

Е. МАЛЬЦЕВА.



Прошло итоговое занятие в политшколе «Трудовой коллектив: управление, дисциплина, воспитание» первого года обучения в тресте «Межрайгаз» у пропагандиста Р. Т. Анисимова. Слушатели показали хорошую теоретическую подготовку к итоговому занятию, весь материал учебной программы ими усвоен хорошо.

На снимке: пропагандист Р. Т. Анисимова (в центре) проводит итоговое занятие. Фото М. Бабенко.

Экономика

Знания

К этому занятию пропагандист готовилась как к празднику. Ей очень хотелось, чтобы и для ее слушателей, занимающихся в школе экономического образования, итоговое занятие осталось в памяти значительным событием, завершающим учебный год. Это было заметно по тому, что занятие намечено было провести в красном уголке производственного коллектива города.

Надо отметить, что все выступления слушались с большим вниманием и интересом. Уместно было вспоминание о боевых товарищах-партизанах, участниках Великой Отечественной войны санитарного врача Бориса Бородкина, подготовки к XXVII съезду КПСС. Все это имеет особый политический смысл, особое значение. В ходе подготовки к 40-летию Победы трудовыми коллективами города принимались социалистические обязательства по повышению производительности труда, улучшению качества продукции, успешному завершению плановых заданий одиннадцатой пятилетки. Не остался в стороне и коллектив молокозавода. Поэтому при подведении итогов занятия ожидалось, что слушатели школы все же вспомнят об этом, расскажут об авангардной роли партийной организации, коммунистов молокозавода в успешном выполнении плановых заданий и социалистических обязательств.

А. ЧЕРТИХИНА.

Собирались на учебу активно. Упаковщицы живленно обсуждали результаты работы за смену, делились своими новостями. Было видно, что в напряженном рабочем ритме для они на это время не теряют. Пришла на занятие и начальник ткацкого цеха Л. И. Бородкина. Понятен ее интерес к этой школе, в которой в течение года изучались вопросы коллективной формы организации труда и бригадного хозрасчета.

Сделав содержательное вступление, пропагандист привела убедительные цифры воздействия бригадной формы организации труда на показатели участка. Если до внедрения этой прогрессивной формы организации труда выполнение плана составляло 100—104

26 мая — День химика

СЛОВО О КОММУНИСТЕ



С АКТИВНЫХ ПОЗИЦИЙ

О Марии Дмитриевне Косте можно рассказывать много. Она не раз выступала с творческими починами, принимая обязательства по досрочному выполнению плановых заданий, и успешно с ними справлялась. Передовая труженица щедро делится своими знаниями с молодежью, а потому в цехе ее считают одной из лучших наставниц. Многостаконное обслуживание отнимает много сил, и все же Мария Дмитриевна находит время для выполнения ответственного общественного поручения. Большую работу проводит коммунист, член Центрального комитета профсоюза отрасли Мария Дмитриевна Коста по претворению решений партии и правительства в жизнь.

Примеров тому можно привести немало. Так, при ее активном участии в цехе стала внедряться система общественной защиты социалистических обязательств. Она в числе первых приняла повышенные обязательства по достойной встрече 40-летия Великой Победы и досрочно их выполнила.

Она считает, что каждый обязан

трудиться с полной отдачей сил. А потому открыто выступает против тех, кто совершает прогулы, допускает потерю рабочего времени.

— Случается иной раз и так, — говорит она, — что помощники мастера, приняв повышенные обязательства по обслуживанию двух комплектов, недостаточно помогают аппаратчикам формования в заправке.

В разговоре с Марии Дмитриевной постоянно чувствуешь, как она душой болеет за свое производство. Стремится на первый план выдвигать не свои достижения, а подчеркивает успех товарищ по труду.

Так, она с большим уважением говорит о достижении аппарачика формования О. Хасанова, обязавшегося в честь 50-летия стахановского движения за 13 месяцев выполнить 2,5 годовых задания. В предыдущем цехе эту инициативу поддержали 60 аппаратчиков формования и шесть комплектов. Многие досрочно рапортовали о выполнении обязательств.

А. АШИМОВ.

Фото В. Трипольского.

на каждый день

процента, то сейчас выработка достигает 115—120 процентов. Отличных результатов добился коллектив третьей бригады, которую возглавляет Н. В. Корнилова. Он по праву стал победителем ударной трудовой вахты честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне не только в объединении, но и среди трудовых коллективов области. За успехи в выполнении государственных планов и социалистических обязательств коллектив бригады постановлением бюро обкома партии, облисполкома, президиума облсовета и бюро обкома комсомола занесен в областную Книгу почета.

Почти шаг в шаг с этим коллективом, добиваясь высоких результатов в труде, идет первая бригада.

С кратким отчетом о выполнении социалистических обязательств выступила слушательница школы, председатель смешанного комитета профсоюза участка

бригадир Л. С. Савкина.

Интересное сообщение по вопросу экономии и бережливости сделала упаковщица Н. И. Стародубцева. У коллектива участка малые резервы экономии, но и их упаковщицы стараются использовать полностью. Чтобы снизить отходы мешечной бумаги, они складывают по два даже обрезки длиной до 60 см и упаковывают в них бобины с шелком, что дает за год 15 руб. 36 коп. экономии. 198 рублей экономия дает в среднем в год «сбаграживание», как здесь называют, бобин шелка. Остро был поставлен на занятиях вопрос о накопившейся в цехе некондиционной продукции, которая пока не находит потребителей.

Ее выступление поддержала упаковщица Р. М. Фомина, которая высказала мысль о необходимости ремонта сломанных поддонов и на соседнем производстве синтетического волокна из полипропилена.

Поддоны нужны всем, во ремонтном их там не занимаются, а ведь каждый поддон стоит 7 руб. 20 коп. Бесплатно выбрасывают их на свалку.

О мерах по укреплению трудовой дисциплины и ущербе, который приносят прогулы, говорила упаковщица Л. Н. Гусева. И хотят на участке в прошлом году было лишь три прогулки, но за это время не было упаковано 3927 килограммов продукции стоимостью 9842 рубля.

Как итог выступлений слушателей школы прозвучал анализ работы коллектива цеха за четыре месяца года, который сделал начальник цеха Л. И. Бородкина. Она отметила значительный вклад в достижение успехов коллектива, который внесли упаковщицы участка. В этом им помогли не только добросовестное отношение к труду, но и знания, полученные на занятиях в системе экономического образования, знания на каждый их рабочий день.

Г. ПЕТРОВА.

С хорошим трудовым настроем встречает День химика коллектива производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия ССР, победитель предмайского соревнования среди промышленных предприятий города. Это большая трудовая победа всех тружеников объединения.

Большой вклад в общий успех внесли коллективы, признанные лидерами соревнования в честь 40-летия Великой Победы.

Одни из них — коллектив завода резиновых технических изделий № 2. Под ударному несут вахту пятым труженники завода. Задание по выпуску товарной продукции за четыре месяца года выполнено на 100,6 процента, дополнительно к плану ее изготовлено на 930,5 тысячи рублей. Коллектив добился выполнения плана по производительности труда на 102 процента, причем прирост объема производства за счет роста производительности труда за четыре месяца составил 66,5 процента вместо 59,6 — по обязательствам. План по снижению трудоемкости выполнен на 101,3 процента. Удельный вес продукции

В числе лидеров

с государственным Знаком качества в общем объеме производства составил 26,1 процента против 20 по социалистическим обязательствам. Себестоимость выпускаемой продукции снизилась на 1,9 процента при обязательстве 1,4.

Претворяя в жизнь рекомендации ЦК КПСС по созданию фонда сверхплановой экономии, коллектив цеха проработал в этом году уже один день на сбереженном сырье, которого было сэкономлено на 82,5 тысячи рублей. Выпущено продукции из сэкономленных ресурсов на 100 тысяч рублей.

Победителем социалистического соревнования среди пехов завода стал коллектив цеха № 17. Отличных результатов добился он упорным трудом. Выполнение плана по выпуску товарной продукции составило 123,8 процента. Дополнительно к плану изготовлено продукции на 200 тыс. рублей. План по производительности труда цеха выполнен на 124,2 процента.

Ударным трудом ознаменовал 40-летие Великой Победы коллектив цеха № 18. Всевозможные обязательства выполнить пятилетнее задание к 9 мая, труженики цеха уже 29 марта рапортовали о досрочном завершении пятилетки. К 9 мая выпущено сверхплановой продукции на 854,5 тысячи рублей.

Замечательный трудовой подарок подготовили XXVII съезду КПСС труженики цеха.

№ 15. 17 мая они успешно завершили пятилетнее задание, выпустив товарной продукции в объеме 41 млн. 698 тысяч рублей. Коллектив цеха обязался до конца года выпускать продукции сверх плана еще на девять с половиной миллионов рублей.

На заводе по праву гордятся бригадами — лидерами социалистического соревнования, которые возглавляют бригадиры Л. А. Трушков из пеха № 17 и А. И. Бесчастнова из пеха № 14.

Законную гордость вызывают коллективы пеха № 38, получившего звание «Лучший ремонтный цех объединения», и лаборатории завода РТИ-2, занявшей призовое место в соревновании по итогам первого квартала.

Победителями в индивидуальном соревновании с вручением свидетельств и денежных премий стали прессовщик вулканизаторские пеха № 15 В. Е. Алднева, обрезчица выпрессовок пеха № 16 З. М. Сметанина, машинист каландра К. И. Рубан, вырубчица заготовок и резинотехнических изделий из пеха № 17 А. В. Горбатюк и многие другие.

Все они готовятся достойно встретить 50-летие стахановского движения и новыми трудовыми достижениями ознаменовать открытие XXVII съезда партии.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ,
наш внештатный корреспондент.

На книжную полку

Любителям природы

Вряд ли есть необходимость говорить о том, какое огромное значение приобретает экологическое образование для современного человека и особенно для подрастающего поколения. В широком комплексе природоохранных мероприятий особое место отводится все более разветвляющейся сети заповедников.

Заповедники — это сейфы генофонда живой природы. Их значение можно сравнить с айсбергом, у которого на виду лишь малая его часть, а большая скрыта от глаз. И в этом смысле заповедник «Рамит» не является исключением. Его богатая и разнообразная флора и фауна еще мало изучены. С рассказом об этом чудесном уголке природы можно познакомиться, побывав в книжном магазине № 6, где представлена книга «Заповедник «Рамит», авторами которой являются О. Н. Голуб и И. И. Машин.

Заповедник «Рамит» — один из красивейших и неповторимых уголков Таджикистана, разнообразен и впечатляющical его растительный и животный мир. Книга оформлена красочными цветными иллюстрациями.

Тем, кто интересуется родной природой, предлагаем приобрести комплект цветных открыток о заповеднике «Кедровая падь». Чтобы сохранить в естественном виде небольшой участок уникальной природы юга Дальнего Востока, в бассейне горной реки Кедровая был создан один из первых в стране заповедник — «Кедровая падь». Фауна заповедника представлена типичными обитателями уссурийской тайги. Здесь можно встретить 20 видов хищных птиц. В заповеднике обитает и размножается очень редкий в наши дни хищник — леопард.

Интересен и другой комплект открыток — «Березинский заповедник». Он прекрасен в любое время года. Летом заповедный лес гудит от птичьих голосов. На огромных старых деревьях вьют гнезда черные аисты. Приглашаем любителей природы посетить наш магазин № 6, который расположен в 8-м микрорайоне, и приобрести интересные для вас книги и комплекты открыток о природе.

А. ЖАРЕНОВА,
старший продавец
книжного магазина № 6.

Субботняя страница:

Гимнасты
принимают
старт

Успех
Михаила
Шангина

Новый
фильм
о таможенниках

Пионеры —
в Доме музея
В. И. Чапаева

СПОРТ

От массовости к мастерству

Ежегодно в городе проводятся лично-командные соревнования школьников по спортивной гимнастике. Впервые за много лет такие соревнования обрели массовый характер. В них приняли участие команды 20 школ города, общее количество участников составило 500 человек. Причиной подъема массовости послужило изменение положения о соревнованиях. Новая программа, составленная для юношеских разрядов, в которую входят в основном упражнения комплекса ГТО, доступна для многих.

В зале ДЮСШ-1 первыми приняли старт самые юные гимнасты 1977 г. рождения, которые соревновались по программе общей физической подготовки. После подсчета набранных баллов определились победители. Чемпионом стала ученица средней школы № 22 Н. Семенец, второе место у ученицы средней школы

№ 4 Л. Маркеловой, третье место заняла ученица средней школы № 7 Н. Чубунова. У мальчиков победил ученик средней школы № 18 А. Пищулов, на втором месте ученик средней школы № 23 С. Крахмалев и на третьем — ученик средней школы № 2 Д. Хуртина.

В соревновании приняли участие спортсмены ДЮСШ-1. По программе первого спортивного разряда победил учащийся средней школы № 16 Р. Монсеев. По второму спортивному разряду первым был учащийся средней школы № 23 С. Глушенков, во третьем — учащийся средней школы № 2 Р. Мингазов.

У девушки по программе мастеров спорта СССР победила ученица средней школы № 10 И. Малюрова.

В общекомандном зачете первое место заняла средняя школа № 7 (старший преподаватель А. А. Милославский). На втором месте средняя школа № 18 (стар-

ший преподаватель Ю. В. Сидоров). Третье место заняла средняя школа № 20 (старший преподаватель А. И. Шестерник).

Хочется отметить отличную подготовку команды юношей средней школы № 23 (старший преподаватель А. И. Фролов), команды девочек средней школы № 17 (старший преподаватель В. П. Никитченко).

Все победители и призеры командного и личного первенства награждены Почетными грамотами городского отдела народного образования. Соревнования показали возросший уровень общефизической подготовки учащихся школ города. Хотелось бы, чтобы эти соревнования все больше привлекали детей к систематическим занятиям, послужили дальнейшему подъему массовости физической культуры и спорта в нашем городе.

В. НЕУСТРОЕВ,
главный судья соревнований,
мастер спорта СССР.

В награду — серебро

Михаил Шагин тренируется в ДЮСШ «Олимпик» коллектива физкультуры Саратовгэсстроя. Ежедневно приходит этот скромный парень в спортивный зал набираться опыта и мастерства у старших товарищей, в упорных тренировках шлифует свои тактические задумки и комбинации приемов самбо. Серьезное отношение к занятиям позволяет Михаилу добиваться успехов и на официальных соревнованиях.

Совсем недавно он победил в юношеском чемпионате центрального совета ДСО «Труд», стал чемпионом области среди взрослых и был включен в сборную команду области для поездки на чемпионат РСФСР по самбо среди взрослых, который проходил в г. Андропове.

В первой схватке Шагин уверенно выигрывает у своего соперника, показав тем самым, что приехал не ради формального участия в столь ответственным состязаниям, а чтобы дать бой своим более опытным соперни-

кам. За первую победу следует вторая, третья. Удачно начал балаковец и финальную схватку, провела два результативных броска, но в конце встречи пропустил прием соперника, который по качеству был выше.

Серебряная медаль чемпионата России говорит о том, что этот талантливый самбист при дальнейших упорных тренировках может добиться успеха на всесоюзных и международных соревнованиях.

Значительных успехов добиваются также товарищи М. Шангина. На всесоюзном турнире, проходившем в г. Брянске, успешно выступили наши юные дзюдоисты. Уверенно боролся Игорь Маликов, заняв первое место в весовой категории до 57 кг. Сергей Потапов занял третье место в весовой категории до 62 кг.

С. НЕСТЕРОВ,
заслуженный тренер
РСФСР.

Приходите на кинопанорамы

В майской кинопанораме зрители смогут познакомиться с фильмами, которые в скором времени выйдут на экраны кинотеатров города — «Господин Великий Новгород», «Прежде, чем расстаться», «Паращитисты», «Верная Рука — друг индейцев», краткий рассказ о которых будет сопровождаться фрагментами из этих фильмов. А в заключение будет показан новый художественный фильм «Груз без маркировки».

Эта картина создана на киностудии им. А. Довженко молодыми авторами — писателем В. Мазуrom и режиссером В. Попковым — в тех традициях нашего кино, которые ярче всего воплотились в полюбившейся молодежному зрителю картине режиссера Б. Дурова «Пираты XX века».

В один из южных портов, где работает молодой инспектор таможни Евгений Стенько, заходит иностранное судно «Пасадена». Немногие из команды корабля знают, что в трюме спрятаны ящики с наркотиками, и только старший помощник капитана ведает об истинном предназначении груза. Стенько, поднявшись в качестве представителя таможни на борт «Пасадены», многое показалось странным и подозрительным. А вечером они с другом задержали у трапа матроса с этого судна с крупной суммой советской валюты. Пока в кантонах оформлялся акт, Женя вышел на палубу, где случайно услышал шепот: «В трюме ящи-

ки...». Юноша решил заглянуть в трюм — так начался его поединок с опасным и опытным противником...

Главную роль исполнил дебютант экрана Алексей Горбунов, выпускник Киевского театрально-художественного института имени И. К. Карпенко-Карого. У его героя есть реальный прототип — человек, с которым был знаком автор сценария картины В. Мазур, работавший до поступления во ВГИК в Одесской таможне.

Познакомиться с новинками киноэкрана можно будет 28 мая в кинотеатре «20 лет ВЛКСМ», 31 мая в кинотеатре «Октябрь» в 19 часов, 29 мая в кинотеатре «Космос» и 30 мая в кинотеатре «Россия» в 15, 17, 19 часов.

В. ОМЕЛЬЯНОК,
методист городских кинотеатров.

Традициям верны

По сложившейся доброй традиции работники Дома-музея В. И. Чапаева совместно с шефами — пионерами средней школы № 2 торжественно отмечают Международный день музеев.

Заранее 18 мая было объявлено Днем открытых дверей, и к маленькому домику на окраине Балакова с утра пошли в одиночку и группами балаковцы и гости из городов Оренбурга, Бугуруслана, с Чапаевского курорта. А после окончания уроков пришли октября средней школы № 5, пионеры отряда им. Чапаева 6в класса средней школы № 7, а также пионеры средней школы № 20 и 1-й школы из г. Вольска. Сотрудники музея гостепримно распахнули перед ними двери. Научный сотрудник Дома-музея В. А. Ивакина провела экскурсию. Выстроившись у бюста В. И. Чапаева, ребята возложили к его пьедесталу цветы.

А в 12 часов дня началась тор-
Друзья

жественная линейка, называемая шефами-пионерами «И мы вас не забудем», посвященная Международному дню музеев и передаче эстафеты шефства старших пионеров — младшим, четвероклассникам.

О Международном дне музеев рассказала собравшимся научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева Т. А. Петрова.

С особым уважением отметил она, советские люди относятся к музеям историко-революционным, т. к. дорога им история страны и люди, которые были ее творцами. Одним из таких музеев является Дом-музей В. И. Чапаева, воспитывающий на примере легендарного национального патриота-интернационалиста.

Пионеры-шефы прочитали стихи о Чапаеве, исполнили песню «Гуляя по Уралу Чапаев-герой». Передающие эстафету шефства отчитались о проделанной работе в Доме-музея В. И. Чапаева за период шефства с 1981 по 1985 год, рассказали, как проводили здесь экскурсии, встречали посетителей, о самых знаменательных днях в жизни отряда этого периода и лучших пионерах отряда, о приеме в комсомол. Вспомнили, какими были, когда брали шеф-

ство, и сравнили, какими стали теперь, в ходе шефства узнав много интересного о жизни и подвигах героя гражданской войны В. И. Чапаева, его товарищей по борьбе.

Передавая шефство младшим товарищам — пионерам 4-х класса, ребята наказали им быть верными сложившимся традициям, во всем помогать работникам музея и воспитываться на примере славных героев-земляков.

От имени ветеранов Великой Отечественной войны с наказом юным шефам музея выступил общественный помощник сотрудников музея И. Я. Мусиенко.

Классный руководитель передающего эстафету класса А. В. Макеева поблагодарила ветеранов, пришедших на торжество, и работников музея за большую воспитательную работу среди учащихся средней школы № 2, заверила, что новое поколение юных шефов музея достойно продолжит эстафету шефства.

Книга отзывов Дома-музея заполнена за этот день новыми словами благодарности ветеранов, за то, что живет память о славных героях, словами клятвы юных пионеров в верности традициям старших поколений.

Е. ВЯТКИНА.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Администрация, партийная, профсоюзная организации городского отдела народного образования с прискорбием извещают, что после тяжелой продолжительной болезни скончалась бывший главный бухгалтер гороно

**Мария Васильевна
БОГАТОВА**

и выражают глубокое соболезнование родным и близким по-
коиной.

В КИНОТЕАТРАХ

25, 26 мая.

Россия.

МАГИЯ ЧЕРНАЯ И БЕЛАЯ — в 9. В. ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19. 21.

Космос.

И ВОТ ПРИШЕЛ БУМБО — в 9, 10.30. ШАКТИ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Октябрь.

Мультсборник ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО — в 9.15. М. ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО — в 13. ВОЖДЬ БЕЛОЕ ПЕРО — в 16. 16.50. 19.10, 21.

Наш адрес:

площадь Свердлова, 4а. **Телефоны:** редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-81, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления налогообложения, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 к. л., цена № 24, тираж 25260.



Фото В. Тринольского.

Городской комитет
ВЛКСМ
ОРГАНИЗУЕТ
ТУРИСТИЧЕСКУЮ
ПОЕЗДКУ

на теплоходе «Клемент Готвальд» по маршруту Балаково — Москва с 3 по 10 июня.

Стоимость путевки от 92 до 135 рублей. Обращаться в горком ВЛКСМ по телефонам: 2-02-19, 2-23-86, 2-46-45.